







## Пленум Центрального комитета Румынской рабочей партии

БУХАРЕСТ, 3 августа. (ТАСС). Вчера состоялся пленум Центрального комитета Румынской рабочей партии. Пленум принял следующую повестку дня созываемого 30 октября 1954 года II съезда Румынской рабочей партии:

1. Отчетный доклад ЦК Румынской рабочей партии.

2. Доклад Центральной ревизионной комиссии Румынской рабочей партии.

3. Директивы о развитии сельского хозяйства в ближайшие 2—3 года.

## ЗАЯВЛЕНИЕ ЗАМЕСТИТЕЛЯ МИНИСТРА ВНЕШНЕЙ ТОРГОВЛИ КНР В ХЕЛЬСИНКИ

ХЕЛЬСИНКИ, 3 августа. (ТАСС). Заместитель министра внешней торговли Китайской Народной Республики Лай Женминь выступил вчера в Хельсинки в помещении высшей торговой школы и поделился своими впечатлениями от поездки по Финляндии.

На собрании, на котором присутствовали члены правительства, представители иностранных миссий и многочисленные представители хельсинкской общественности

## АВСТРИЙСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО ГОТОВИТСЯ ПРЕДОСТАВИТЬ СОЛДАТ ДЛЯ АРМИИ СЕВЕРО-АТЛАНТИЧЕСКОГО СОЮЗА

БЕРЛИН, 3 августа. (ТАСС). Газета «Нейес Дайчланд» помещает сегодня сообщение агентства АДН из Зальцбурга, в котором говорится:

Из круга, близко стоящих к штабу американских войск в Австрии, стало известно, что военные представители Соединенных Штатов Америки, Великобритании и Франции совместно с уполномоченными

## ЗА ОБЕСПЕЧЕНИЕ КОЛЛЕКТИВНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ В ЕВРОПЕ

ПАРИЖ, 3 августа. (ТАСС). После Женевского совещания во французском общественном мнении все более усиливается уверенность в том, что в настягивающее время имеются все условия для проведения успешных переговоров представителей заинтересованных держав по вопросу об обеспечении коллективной безопасности в Европе.

За урегулирование европейских проблем с помощью переговоров высказываются многие парламентские деятели Франции. Депутат-социалист Марсель Эмман Нежен заявил: «Надо попытаться разрешить все проблемы за столом совещания, ибо, как было доказано в Женеве, гораздо лучше вести переговоры и стремиться к соглашению».

Депутат-радикал Раймон Балабрг разко осудил проект создания «европейского оборонительного сообщества». «Проект, переданный в рассмотрение парламента, — заявил он, — я считаю подлинным самоубийством для Франции и угрозой для дела мира».

## ФРАНЦУЗСКАЯ ПЕЧАТЬ О ПОЛОЖЕНИИ В ТУНИСЕ

ПАРИЖ, 3 августа. (ТАСС). По сообщению печати, тунисский бей поручил формирование нового правительства председателю сельскохозяйственной палаты Туниса Тахару Бен Амару. Агентство Франс Пресс передает, что Тахар Бен Амар — «один из крупнейших земельных собственников Туниса», известный своими профсоюзными взглядами.

Газеты высказывают мнение, что тунисское правительство будет создано через несколько дней. В соответствии с предложением Менес-Франса, оно должно будет приступить к переговорам с французским правительством о соглашениях, определяющих отношения между Францией и Тунисом. В составе правительства Тахар Бен Амару непременно будут находиться члены французских представителей, руководящих ведомствами финансов, общественных работ, провещания и почты и телеграфа.

## Трагедия Гватемалы

Сейчас никто в мире не сомневается в том, что как интервенции, так и военный переворот Гватемале были организованы американской дипломатией и разведкой по поручению компании «Юнайтед Фрут». Последним актом фарса, поставленного этими двумя американскими службами в Гватемале, была поездка американского послы в Гватемале Перифу в Сан-Сальвадор, чтобы лично свести двух выкорыших «Юнайтед Фрут» предтелей гватемальского народа Армаса и Монсона, а затем доставка Армаса на самолете посольства США в столицу Гватемалы, чтобы он занял пост «президента» страны.

Государственный секретарь США на очередной пресс-конференции выразил уверенность, что близко, захватившая власть в Гватемале, «сможет выполнить свою международные обязательства».

Выступая на пресс-конференции в Гватемале, представитель этой клики разъяснил, какие «международные обязательства» имел в виду государственный секретарь США. Он заявил, что новое «правительство» Гватемалы решило не поддерживать отношений с Советским Союзом и странами народной демократии, а также решило покинуть антикоммунистическую резолюцию, предложенную США на последней панамериканской конференции, проходившей в этом году. «Правительство» Гватемалы, заявил он, будет действовать в согласии с западными державами. Касаясь внутренних проблем, представитель военной клики заявил, что правительство будет приветствовать иностранные капиталовложения и для обеспечения «подлинно демократического правительства» пересмотрит конституцию страны, действие которой уже приостановлено.

Захватившая власть военная клика Армаса не только словами, но и делами демонстрирует верность своим хозяевам. Она объявила о прекращении действия закона об аграрной реформе, согласно кото-

рому 60 тысяч крестьянских семей получили землю, экспроприированную у американской компании «Юнайтед Фрут» и других крупных землевладельцев. В Гватемале сейчас принят «временный» аграрный закон, по которому «Юнайтед Фрут» возвращает все земли, экспроприированные правительством Арбенса.

Наемники «Юнайтед Фрут» свирепо расправляются с теми гватемальцами, которые в какой-то степени задели интересы этой «баланской империи» в Центральной Америке.

В Стране царит террор, арестовываются все заподозренные в соучастии относительно к правительству Арбенса, льются кровь. Согласно сообщениям печати, новые правительства расстреляли 45 руководителей недавно успешно закончившейся забастовки рабочих балановских шахт, в результате которой был подписан более высокий колективный договор с компанией «Юнайтед Фрут». Расстрелян также судья Ромуло Рейес Флорес за то, что вынесло решение не в пользу «Юнайтед Фрут». Тюрьмы в стране переполнены. Более 4 тысяч человек томится в застенках в ожидании своей участия.

Военная клика Армаса с полной провозгласила, что в стране будут проведены «демократические» выборы. Для обеспечения таких, с позволения сказать, «демократических» выборов был принят закон, который лишает неграмотных права голоса. Это значит, что 73 процента взрослого населения не будут принимать участия в выборах.

Трагедия гватемальского народа, чьи права и свободы были растоптаны бандитами наемниками «Юнайтед Фрут», еще раз показала всему миру лицо американского империализма, пропагандирующего суверенитет малых и больших стран, глумящегося над международным правом и демократическими свободами.

Г. ПОДКОПАЕВ.

## Сообщение местной смешанной комиссии по наблюдению за перемирием в Северном Вьетнаме

ШАНХАЙ, 3 августа. (ТАСС). Вьетнамское информационное агентство передает:

Согласно официальному сообщению местной смешанной комиссии по наблюдению за вооруженными силами Французского союза в Инду-Битаке 31 июля вывели свои войска из города Винь-Ена и выводят войска из города Хунг-Ена и ряда других районов Северного Вьетнама.

## ПЕРЕДАЧА РАНЕНЫХ ФРАНЦУЗСКИХ ВОЕННОПЛЕННЫХ

ШАНХАЙ, 3 августа. (ТАСС). Вьетнамское информационное агентство передает, что в окружении решения Центральной смешанной комиссии по наблюдению за перемирием в Северном Вьетнаме, вооруженные силы Французского союза в Инду-Битаке выведут свои войска из городов Фу-Син и Сон-Тай 3 августа, из Фу-Лонга 4 августа, из Бак-Нина и Дан-Кау 7 августа, из Тыен-Ена и Хай-Нина 8 или 9 августа.

В том же сообщении говорится, что вооруженные силы Французского союза в Инду-Битаке 31 июля вывели свои войска из города Винь-Ена и выводят войска из города Хунг-Ена и ряда других районов Северного Вьетнама.

и африканцев и 10 солдат баадевской армии.

Перед отъездом все военнослужащие выразили благодарность президенту Хо Ши Мину, правительству Демократической Республики Вьетнам и вьетнамскому народу из непрекрасного презента, куда налила вода. Игрушечные автомодели движутся за гуманное отношение к ним.

Верховное командование вьетнамской Народной армии также передало французской стороне 525 килограммов лекарств для больных и раненых военнослужащих вьетнамской Народной армии, находящихся

в плену и 10 солдат баадевской армии.

Перед отъездом все военнослужащие выразили благодарность президенту Хо Ши Мину, правительству Демократической Республики Вьетнам и вьетнамскому народу из непрекрасного презента, куда налила вода. Игрушечные автомодели движутся за гуманное отношение к ним.

Верховное командование вьетнамской Народной армии также передало французской стороне 525 килограммов лекарств для больных и раненых военнослужащих вьетнамской Народной армии, находящихся

## США НАРУШАЮТ СОГЛАШЕНИЕ О ПЕРЕМИРИИ В КОРЕЕ

ПЕКИН, 3 августа. (ТАСС). В сообщении корреспондента агентства Синьхуа из Бэсона говорится:

На заседании секретаря военной комиссии по перемирию 2 августа корейско-китайская сторона заявила решительный протест против вторжения американских самолетов в воздушное пространство над районом, контролируемым корейско-китайской стороной.

Представитель корейско-китайской стороны указал, что американская сторона должна строго соблюдать соглашение о перемирии и не допускать повторения подобных нарушений.

## НОВЫЕ ПОПЫТКИ ЛИСЫНМАНОВСКОЙ КЛИНИКИ СОРВАТЬ ПЕРЕМИРИЕ В КОРЕЕ

ПХЕНЬЯН, 3 августа. (ТАСС). Сегодня лисынмановская клиника, действующая по указке американских властей, устроила новую провокацию, направленную на срыв перемирия в Корее. Начальник южнокорейской полиции Ким Чан Чунь открыл уголовный арестовщикам чехословаков и польских членов инспекционных групп нейтральной комиссии по наблюдению за перемирием.

По сообщению сеульского корреспондента агентства Франс Пресс, Ким Чан Чунь заявил, что личная безопасность этих членов инспекционных групп, находящихся

в Южной Корее, больше не будет гарантироваться, так как дальнейшее пребывание в Южной Корее «нежелательно».

Из этого заявления явствует, что попытки физической расправы с чехословаками и польскими представителями будут продолжаться до тех пор, пока эти представители не покинут Южную Корею.

Сегодня в Тэгу Пусан Южнокорейская охрана совершила нападение на помещения инспекционных групп. Нападающие пытались учинить расправу с чехословаками и польскими представителями.

В экспедициях находятся многие работники студии. В Сухуми снимается фильм о юнатах. «Золотые яблочки», в Кадрии — приключенческая картина «Огонь» — о советских пограничниках, в Одессе — фильм о черноморских моряках — «Морской охотник», на Болгарии — фильм «История одной любви». На днях в Киргизии высаживается еще одна экс-

## ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ ДАЛЛЕСА

ВАШИНГТОН, 3 августа. (ТАСС). Сегодня на пресс-конференции государственного секретаря США Даллес заявил, что Соединенные Штаты стоят за прекращением деятельности нейтральной комиссии в Корее, но добавил, что это не означает

прекращения действия соглашения о перемирии.

Даллес заявил также, что Соединенные Штаты просят Англию сделать новое представление Китайской Народной Республике относительно инцидента с английским пассажирским самолетом.

ПОДЖИГАТЕЛЬСКИЕ ПРИЗЫВЫ ЛИ СЫН МАНА

ЛОНДОН, 3 августа. (ТАСС). По сообщению лондонского радио, выступая вчера перед зрителями, Ли Сын Ман призывают к быстрейшему развязыванию третьей мировой войны.

Сегодня в Тэгу Пусан Южнокорейская охрана совершила нападение на помещения инспекционных групп. Нападающие

пытались учинить расправу с чехословаками и польскими представителями.

В ТЕАТРАХ И КИНО:

ТЕАТР им. МУНИМИ (четверг вечер), им. ХАМБЫН — 5/VIII Муини с участием нар. арт. Узбекова, лауреата Стalinской премии Р. Хамзова, арт. узб. УзССР Ш. Рахимовой, В. Улумурхон.

ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР ТУРКСТАНСКОГО ВОЕННОГО ОКРУГА — 5/VIII Милюкова, вчера марса-Богуславская. Начало в 6 ч. 30 м. вечера.

ПАРК КУЛЬТУРЫ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ — гастроли Чакаловского театра оперетты — 9/8/10/VIII Садьба с приданным, начало в 9 ч. вечера.

В ЗИМНИХ КИНОТЕАТРАХ:

«РОДИНА» — (по 6 ч. вечера), им. НАВОИ, «ИСКРА» (по 6 ч. вечера), «МОЛОДАЯ Гвардия» (по 6 ч. вечера), «Олимпийский» — (по 6 ч. вечера), «ДОЛГ» — (по 6 ч. вечера), «ДОЛГ КОМСОМОЛА» — (по 6 ч. вечера), «30 лет Узбекистана», Дворец культуры швейчиков — новый английский художественный фильм Записки Пинклинского клуба.

«РОДИНА» — по 6, 8 и 10 ч. вечера Свадьба с приданным.

Им. НАВОИ — вечером Аршин-малады, «ИСКРА» — с 9 ч. вечера Моя маленький друг.

«30 лет КОМСОМОЛА» — в 10 ч. вечера Судьба Марии.

«МОЛОДАЯ Гвардия» — утром Арина смеется.

В ЛЕТНИХ КИНОТЕАТРАХ:

«ВАТАН», им. НАВОИ, «ИСКРА», «ХИВА», «УДАРНИК», им. ТЕЛЬМАНА, им. КИРОВА — Записки Пинклинского клуба.

Им. С. Рахимова — Прелюдия славы, «ОКТИБРЬ» — выпуск здравоохранения кинотеатра «Изумруд» наступило популярных фильмов «Парень из нашего города», вечером Переполох, Дом Ученых — Пастранелетче.

В СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОМ ТРЕСТУ «УЗСТРОЙПРЕСТ»

Министерство промышленности товаров широкого потребления УзССР для работы в г. Ташкенте, Янги-Юле, Самарканде, Маргелане, Карабине, Нукусе и с. Узун, Сурхан-Дарьинской области.

ТРЕБУЮТСЯ:

главные инженеры, начальники и инженеры производственно-технических отделов, инженеры-строители, техники-строители, инженеры-механики, плановики-экономисты.

Также требуются:

работчики: каменщики, штукатурщики, сантехники, электротехники, бульдозеристы, электрогазосварщики, дивизионисты и другие.